

I. HIT

A keresztény élet egy hitből való élet – *“mert hitben járunk, nem látásban” (2Kor.5:7)*. És *“Hit nélkül pedig lehetetlen Istennek tetszeni, mert aki Isten elé akar járulni, hinnie kell, hogy van Isten és megjutalmazza azokat, akik őt keresik.” (Zsid.11:6)*.

1. Mi a hit?

A hit nem egy érzés vagy egy vallásos gondolat, hanem egy erős bizonyosság és meggyőződés azokról a dolgokról, amik a fizikális valóságon túl vannak:

a) A hit - bízni Istenben

(Márk. 11:22-23) *“És Jézus így válaszolt nekik: Legyen hitetek Istenben.”*

A hit az Istentől való teljes függőséget jelenti. Amikor Ádám bűnbe esett, kilépett az Istentől való függőségből a függetlenségbe (ami a hitetlenség). Az Istenben való hit felcseréli az önmagunkba vetett bizalmat az Istenbe vetett bizalomra. Nem magunkban bízunk (vagy a látható forrásainkban), hanem Őbenne bízunk. Feladjuk a saját ismereteink és képességeink korlátolt forrásaira való támaszkodást és elkezdünk az Ő korlátlan forrásaiból meríteni.

Isten soha nem hagyja cserben azt, aki minden bizalmát Belé veti, mert Ő teljes mértékben megbízható és hűséges! **(Zsolt.146:4-6; 5Móz.32:4)**

b) A hit - bízni Isten Szavában

Mivel Isten teljes mértékben megbízható, az Ő Szava is az! Teljes bizalommal lehetünk Isten ígéretei felé. *„Nem ember az Isten, hogy hazudnék, nem embernek fia, hogy bármit megbánná. Mond-e olyat, amit meg ne tenne, ígér-e olyat, amit nem teljesít?” (4Móz.23:19, Jer.1:12; 2Kor.1:20)*

Jézus azt mondta: **(Mát.24:35)** *„Az ég és a föld elmúlnak, de az én beszédeim soha el nem múlnak.”*

c) A hit – bízni a láthatatlan valóságban

(Zsid.11:1) *„A hit a reményelt dolgokban való bizalom és a láthatatlan dolgokról való bizonyos meggyőződés.”*

A hit a fizikális korlátok felé emel és a láthatatlan Valósággal kapcsol össze olyan módon, hogy abban kezdesz el bízni. A hit továbbvisz a látás, hallás, ízlelés, szaglás és tapintás 5 érzékén, melyek mindegyike a látható dolgokra, a fizikális világra korlátozódik. Van azonban egy láthatatlan világ, amely ugyanolyan valóságos, mint a fizikális világ (vagy még valóságosabb, mivel az a forrása mindannak, ami a látható világban van!). Ezt a Valóságot az Isten Szelleme nyilatkoztatja ki a számunkra! **(1Kor.2:9-10)**

2. Honnan vegyek hitet?

a) Isten ad hitet

A hit nem egy olyan valami, amit mi produkálunk, találunk ki, vagy elképzelünk, mivel az teljes mértékben természetfeletti és ingyen kapjuk ajándékba Istentől, amikor megtérünk és Hozzá fordulunk. Péter a következőket írta a hívőknek: **(2Pét.1:1)** *„akik velünk egyenlő drága hitet nyertek a mi Istenünknek és megtartónknak Jézus Krisztusnak igazságában”.*

b) Az Ige ad hitet

Isten az Ő hatalommal és hittel teli Igéjéből/Szavából ad nekünk hitet (Róm. 10:8) A hit bennünk születik meg először, amikor halljuk az Evangélium szavait és válaszolunk rá: *“Térjete meg és higgyetek az evangéliumban!” (Márk.1:15)* Isten Igéjét tovább olvasva és hallgatva növekszik és erősödik a hitünk: **(Róm.10:17)** *„Azért a hit hallásból van, a hallás pedig Krisztus igéje által.”*

c) A Szellem hitet szül

Amikor nyitott szívvel hallgatjuk *“a hit beszédét”* (Róm. 10:8), élő hit születik a szívünkben (Róm.10:10). Ez a Szent Szellem munkája, aki *“hitnek Szelleme”* (2Kor.4:13).

3. A Hit három szintje

A keresztény életben a hitnek három fajtája, vagy mondhatjuk úgy is, hogy három szintje van: megváltó hit, az élethez szükséges hit, hit a természetfelettire és a lehetetlenre.

a) Megváltó hit

(Ef.2:8-9) *„Mert kegyelemből tartattatok meg, hit által; és ez nem töletek van: Isten ajándéka ez; Nem cselekedetekből, hogy senki ne kérkedjék/dicsekedjen”*.

Isten a mi Megváltónk! Mi nem vagyunk képesek megváltani magunkat, még csak arra sem vagyunk képesek, hogy olyan hitet produkáljunk, ami képes megváltani minket. Mindez Isten csodálatos kegyelmének az ajándéka. Pál nyomatékosan hangsúlyozza a Római és a Galáciai levelében, hogy egyedül hit által van megváltásunk, nem pedig a saját cselekedeteink vagy erőfeszítéseink által! (Róm.3:21-24; 5:1; Gal.2:16) A János. 1:12-13-ban is azt olvassuk: *„De mindazoknak, akik befogadták, hatalmat adott, hogy Isten gyermekeivé legyenek; akik hisznek az ő nevében, akik...Istentől születtek.”*

Amikor befogadom Jézust, akkor tulajdonképpen *„Jézus Krisztus hitét”* (a Róma 3:22 szó szerinti fordítása) fogadom be, amit a Szent Szellem szül meg a szívemben!

b) Az élethez szükséges hit

A keresztény életet a *„szellemben való járás”* (Gal.5:25) jellemzi, ami ugyanaz, mint a *„hitben való járás”* (2Kor.5:7), a Róma 1:17-ben pedig Pál azt mondja, hogy *„az igaz ember hitből (hit által) él.”* Tehát az egész keresztény életünk a hit élete. Meg kell tanulnunk a bizalmunkat Istenbe és az Ő Igéjébe és nem a látható dolgokba, hogy azokban legyen a mi biztonságunk és forrásunk. Ez nem megy egyik pillanatról a másikra. Ez a hitben való növekedésnek a folyamata – *“hitetek megnövekedésével”* (2Kor. 10:15; 2Thessz. 1:3) – és a fizikális világtól való függőségnek való meghalás (2Kor. 4:18).

c) Természetfeletti hit

Jézus a *„hit Fejedelme és Bevégzője”* (Zsid.12:2). Ő mondta: *„ha akkora hitetek volna, mint a mustármag és azt mondanátok ennek a hegynek: Menj innen amoda! odamenne, és semmi sem volna lehetetlen nektek.”* (Mát.17:20).

Ő mindig bátorította az embereket, hogy legyen hitük a természetfeletti gyógyulásra (Mát.9:27-30), gondviselésre (Mát.6:25-34) és egyéb „lehetetlen” (lehetetlennek tűnő) dolgokra (Mát.8:23-27). Mennyei Atyjába vetett hite olyannyira megingathatatlan volt, hogy még a halállal is képes volt szembenézni (Ján.11:38-44), és minél jobban megismerjük Őt egy egyre mélyülő kapcsolatban, annál inkább tökéletességre jut az Ő hite bennünk, hogy mi is azokat a dolgokat cselekedjük, amiket Ő cselekedett, sőt, *„még nagyobb dolgokat”* (Ján.14:12-14).

Elkötelezettségem:

A mai napon elhatározom, hogy hit által fogok élni és bízni fogok Istenben az életem minden területén. Elismerem az Istentől való teljes függőségre való szükségem – ami a hit cselekedetekben való kifejeződése. Minden problémában, kihívásban és nehézségben az Ő hűségére fogok támaszkodni. Isten válasza az Ő kegyelme lesz – az Ő ereje, ami képessé tesz. Másokat is arra fogok tanítani, hogy Isten hűségére támaszkodjanak és járjanak Istenben való hitben.

II. AZ ÚJJÁSZÜLETÉS

Az újjászületés Isten kegyelmének a legnagyobb és legerőteljesebb munkája az emberben, valamint az újszövetségi kinyilatkoztatások közül az egyik legcsodálatosabb és legmélyebb igazság. A keresztény élet egy természetfeletti, mennyei élet, és az egész azzal kezdődik, hogy újjászületünk:

(Tit. 3:5-7) „Nem a megigazulás céljából végzett cselekedeteinkért tartott meg minket, hanem az ő irgalmából, az újjászületés fürdője és a Szent Szellem megújító munkája által, amelyet kiárasztott reánk bősséggel a mi megváltó Jézus Krisztusunk által, hogy az ő kegyelméből megigazulva, reménység szerint az örök élet örökösei legyünk.”

1. Az újjászületés szükségessége

A **János 3:7**-ben Jézus nyomatékosan jelenti ki: „Szükséges néktek újonnan születnetek! (Muszáj újjászületnetek)” Miért ennyire fontos és szükséges, hogy megtapasztaljuk az újjászületést?

a) Egyedül az újjászületés által léphet be az ember Isten országába

„Bizony, bizony mondom neked: ha valaki újonnan nem születik, nem láthatja meg az Isten országát.” **(Ján.3:3, és 5-6 versek)**. Isten országa egy szellemi ország. Az ember nem ebbe születik bele a természetes születéskor: „Ami testtől született, test az.” Isten Szelleme által kell újjá/újraszületnünk, s így beléphetünk Isten országába: „Ami Szellemtől született, szellem az.”

b) Egyedül az újjászületés által válhatunk Isten gyermekeivé

Mindannyian „Isten gyermekei” vagyunk abban az értelemben, hogy Ő a mi Teremtőnk, és tartozunk Neki az életünkkel és mindenünkkel. Az újjászületés által azonban Isten ami “Atyánkká” válik abban a sokkal közvetlenebb értelemben, hogy tulajdonképpen Tőle születünk és az Ő természetének részeseivé válunk:

(Ján.1:12-13) “Valakik pedig befogadják őt, hatalmat ada azoknak, hogy Isten fiaivá legyenek, azoknak, akik az ő nevében hisznek; Akik nem vérből, sem a testnek akaratóból, sem a férfiúnak indulatjából, hanem Istentől születtek.”

c) Egyedül az újjászületés által kaphatunk szellemi életet

A bűn miatt az ember szellemileg halott, kirekesztett Isten életéből **(Róm.3:23; Ef.2:1-3)**. Az újjászületés csodája által az ember átmegy “a halálból az életre”, és “örök élet” örökösévé válik, ami Isten élete **(Ján.5:24)**.

2. Az újjászületés csodája

Az újjászületés a legnagyobb és legmélyrehatóbb csoda, ami valaha is történhet az emberrel. Ez egy az értelmünket is meghaladó rejtély, hatásai azonban nagyon is világosan és egyértelműen tapasztalhatóak, amikor átéljük **(Ján.3:8)**.

MIT VON MAGA UTÁN EZ A CSODÁLATOS ÁTALAKULÁS?

a) Új életre kelünk

Istennek eme mérhetetlen csodatettéről Pál apostol ír a legrészletesebben az Efézus 2:1-6-ban: „De az Isten gazdag lévén irgalmasságban, az Ő nagy szerelméből, mellyel minket szeretett, Minket, kik meg voltunk halva a vétkek miatt, megelevenített együtt a Krisztussal, (kegyelemből tartattatok meg!) És együtt feltámasztott és együtt ültetett a mennyeekben, Krisztus Jézusban” **(4-6 versek)**. Mennyei életre támadtunk fel! Jézus kijelentése tehát a **János 3:3**-ban legjobban úgy fordítható, hogy: „ha valaki nem felülről születik, nem láthatja meg az Isten országát”. Ezt az erőteljes átalakulást Jézus feltámadása tette lehetővé! **(1Pét.1:3)**

b) Új szívet kapunk

Az újjászületés a természet teljes megváltozását, kicserélődését vonja maga után. Az Ószövetségben ennek végbemeneteléről Ezékiel ír:

„És adok néktek új szívet, és új szellemet adok belétek, és elveszem a kőszívet testetekből, és adok néktek hússzívet. És az én Szellememet adom belétek, és azt cselekszem, hogy az én parancsolataimban járjatok és az én törvényeimet megőrizzék és betöltsék.” (Ez.36:26-27; vö. Jer. 31:33-34).

A megváltás tehát egy “szellem-csere”, amely az ember személyiségének a központjára van hatással – a szívére!

c) Új teremtéssé válunk

Az újjászületés Isten teremtő cselekedete, ami hasonló az eredeti Teremtéshez, bár igazából azt is felülmúlja (a végeredményt tekintve): *„Azért ha valaki Krisztusban van, új teremtés az; a régiek elmúltak, imé, újjá lett minden.” (2Kor.5:17).* Az újjászületés által valami teljesen új jött létre, ami nem volt azelőtt! Pál így ír erről az újról: *„mely Isten szerint teremtett igazságban és valóságos szentségben.” (Ef.4:24).* Ez egyedül Isten szuverén cselekedete és nem az emberé! (Ef.2:8-10).

3. Az újjászületés eredménye

Az újjászületés csodálatos változásokat eredményez az életünkben.

a) Egy új közösséget

Az újjászületés által Isten szeretett fiaivá és lányaivá lettünk, ami által egy közvetlen és mély közösségbe kerülünk Vele a Szent Szellem által: *„a fiúságnak (adoptáció, örökbefogadás) Szellemét kaptátok, aki által kiáltjuk: Abbá, Atyám! Ez a Szellem bizonyoságot tesz a mi szellemünkkel együtt, hogy Isten gyermekei vagyunk.” (Róm.8:15-16 és Jer.31:34)* Most már teljes szívünkkel, teljes lelkünkkel és minden erőnkkel Istent szeretjük (5Móz.6:5; 1Ján.5:1), és vágyunk a Vele való időtöltésre, hogy halljuk az Ő Beszédét (Igéjét) és engedelmeskedjünk Neki (1Ján.1:3-4; 1Pét.2:2; 1Ján.5:1-3).

b) Egy új életformát

Most, hogy *„isteni természet részeseivé”* lettünk (2Pét.1:4 *„új szív”!* Ez.36:26-27; Jer.31:33) az újjászületés által, nem tudunk továbbra is bűnben élni.

(1Ján.3:9). Új emberekké lettünk, tiszta és szent természetünk lett, így a bűnben való élet természetellenessé válik, az igaz és szent élet pedig természetessé (Ef.5:8-12). Ez nem jelenti azt, hogy nem vétkezünk soha többet, hanem hogy gyűlölünk bünt elkövetni és vágyunk a bennünk levő új élet szerint való életre (Zsid.1:9). Amint ebben az új életben növekszünk ismeretben és erőben, megtanuljuk levetkőzni a régi bűnös szokásokat és megtanulunk a *„Világosság gyermekeiként”* járni.

c) Egy új erőt

A régi szokások felett való győzelem, illetve a tisztaságban és igazságosságban való élet nem egy olyan valami, amit a saját képességeinkből és erőnkől képesek vagyunk elérni. Az új élet, amit kaptunk, az győzelemben való élet: *„Mert mindaz, ami az Istentől született, legyőzi a világot; és az a győzedelem, amely legyőzte a világot, a mi hitünk.” (1Ján. 5:4).* Tulajdonképpen Jézus Maga születik meg bennünk és most már rajtunk keresztül éli győzedelmes életét!

(Gal.2:20) *„Krisztussal együtt megfeszítettem. Élek pedig többé nem én, hanem él bennem a Krisztus; amely életet pedig most testben élek, az Isten Fiában való hitben élem, aki szeretett engem és önmagát adta érettem.”*

4) Az újjászületés forrásai

a) Az Isten Igéje

„Mint akik újonnan születettek nem romlandó magból, de romolhatatlanból, Istennek Igéje által, amely él és megmarad örökké.” (1Pét.1:23)

(Jak.1:18) *„Az ő akarata szült minket az igazságnak ígéje által, hogy az ő teremtményeinek valami zsengeje legyünk.”*

Az evangélium Beszéde (Igéje) az, ami ezt a természetfeletti munkát elvégzi bennünk! **(Róm.1:16-17).**

b) Isten Szelleme

Amint hit által halljuk és befogadjuk a megváltás Igéjét, a Szellem elvégzi bennünk az újjászületés munkáját és egy új életet szül bennünk: **(Ján.6:63)** *„A szellem az, ami megelevenít, a test nem használ semmit: a beszédek, amelyeket én szólok néktek, szellem és élet.”.*

c) És hit által vesszük

Az egyetlen dolog, amit mi tehetünk, hogy hit által elfogadjuk a Krisztus Jézusban való örök élet ajándékát – a többi Isten munkája!

(Gal.3:2) *„Csak azt akarom megtudni tőletek: a törvény cselekedeteiből kaptátok-e a Szellemet (saját erőfeszítéseitekből és teljesítményeitek alapján), avagy a hit hallásából?”*

(Ján.1:12) *„Valakik pedig befogadják őt, hatalmat ada azoknak, hogy Isten fiaivá legyenek, azoknak, akik az ő nevében hisznek;”*

(Róm.10:9-10) *„Mert ha a te száddal vallást teszel az Úr Jézusról, és szívedben hiszed, hogy az Isten feltámasztotta őt a halálból, megtartatsz. Mert szívvel hiszünk az igazságra, szájjal teszünk pedig vallást az üdvösségre.”*

Megtanulandó Igeversek: Zsid.11:6; Tit. 3:5-6